
Ata da 463ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter extraordinário, em 12 de setembro de 2006.
Pauta:
1 – Informes;
2 – Homologação das inscrições dos candidatos ao concurso para Professor Adjunto do 
Departamento de Métodos Matemáticos;
3 – Comissão Julgadora para o  Concurso para Professor  Adjunto do Departamento de 
Métodos Matemáticos, Setor de Equações Diferenciais e Mecânica do Contínuo;
4 – Homologação do nome do novo Chefe do Departamento de Ciência da Computação;
5  –  Homologação  do  nome  do  Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Informática;
6 – Distribuição dos recursos do Edital do Banco do Brasil;
7 – Resolução nº 07/2006 – Professor Associado;

Em 12 de setembro de 2006, realizou-se a quadringentésima sexagésima terceira Reunião 
da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 
com a presença dos seguintes membros:
O  Professor  Waldecir  Bianchini  (Diretor),  o  Professor  Mauro  Antonio  Rincón  (Vice-
Diretor), a Professora Luciane Quoos Conte (Chefe do Departamento de Matemática Pura), 
o  Professor  Miguel  Jonathan  (Chefe  do  Departamento  de  Ciência  da  Computação),  o 
Professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), o 
Professor  Santiago  Segundo  Carvajal  Ramirez  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos),  o  Professor  Paulo  Goldfeld  (Chefe  do  Departamento  de  Matemática 
Aplicada),  o  Professor  I-Shih  Liu  (Professor  Titular),  o  Professor  Rolci  de  Almeida 
Cipolatti  (Professor Titular),  o Professor Hélio dos Santos Migon (Professor Titular),  o 
Professor Bruno Alexandre Soares da Costa (Representante dos Professores Adjuntos), a 
Professora Angela Cássia Biazutti (Representante dos Professores Adjuntos), a Professora 
Natalie Haanwinckel Hurtado (Representante dos Professores Assistentes) e a aluna Beatriz 
Casulari da Motta Ribeiro (Representante dos alunos de Pós-Graduação).

Às treze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática, inicia a reunião, convidando um funcionário do ETU, Sr. Alexandre Martins 
para fazer uma exposição sobre a nova localização do prédio do Instituto de Matemática. 
Em sua exposição, comunica que o escritório técnico está propondo uma nova localização 
no Centro de Tecnologia, construindo blocos espelhados aos blocos B, C, D e E no atual 
estacionamento. Após sua explanação a Congregação aprova a nova localização;
2 – Passando à ordem do dia, o Diretor coloca em votação a homologação das inscrições 
dos candidatos Félix Pedro Quispe Gómez e Didier Jacques François Pilod para o Concurso 
para Professor  Adjunto do Departamento de Métodos Matemáticos,  Setor  de  Equações 
Diferenciais e Mecânica do Contínuo. Aprovação por unanimidade.
3  –  O  Departamento  de  Métodos  Matemáticos  indicou  os  seguintes  Professores  para 
comporem  a  Banca  para  o  Concurso  para  Professor  Adjunto,  Setor  de  Equações 
Diferenciais  e Mecânica do Contínuo:  Rolci  de Almeida Cipolatti  (IM-UFRJ),  Gustavo 
Alberto Perla Menzala (IM-UFRJ), Helvécio Rubens Crippa (IM-UFRJ), Angela Cássia 
Biazutti  (IM-UFRJ),  Jaime  Ângulo  Pava  (UNICAMP),  Arnaldo  Simal  do  Nascimento 
(UFSCAR), Dinamérico Pereira Pombo Junior (UFF), Juan Bautista Límaco Ferrel (UFF), 
Olímpio  Hiroshi  Miyagaky  (UFV)  e  Nilson  Bernardes  Junior  (UFF).  A  Congregação 



aprova  a  seguinte  Banca:  como  membros  internos,  os  Professores  Rolci  de  Almeida 
Cipolatti  (IM-UFRJ),  Gustavo  Alberto  Perla  Menzala  (IM-UFRJ)  e  Helvécio  Rubens 
Crippa  (IM-UFRJ),  como  Suplente;  e  como  membros  externos,  os  Professores  Jaime 
Ângulo Pava (UNICAMP), Arnaldo Simal do Nascimento (UFSCAR), Dinamérico Pereira 
Pombo Junior (UFF) e Juan Bautista Límaco Ferrel, como Suplente;
4 – Homologado o nome do Chefe do Departamento de Ciência da Computação, Professor 
Mauro Antônio Rincón, indicado pelo Corpo Deliberativo do Departamento, em reunião 
realizada em 11 de setembro de 2006;
5  –  Homologado  o  nome  da  nova  Coordenadora  de  Pós-Graduação  em  Informática, 
Professora Maria  Luiza Machado Campos,  eleita  pelo Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Informática, em reunião realizada em 01 de setembro de 2006;
6  –  Distribuição  dos  recursos  do  Edital  do  Banco  do  Brasil:  após  breve  discussão,  a 
Congregação  decidiu  que  o  Projeto  Verão  ficaria  com  R$  9.500,00  e  o  Projeto  da 
Professora Beatriz Vaz de Melo Mendes ficaria com R$ 1.625,00;
7  –  Resolução  nº  07/2006  –  Professor  Associado:  a  Congregação  decide  formar  uma 
Comissão,  para discutir  sobre o assunto,  formada pelos seguintes Professores:  Helvécio 
Rubens Crippa, Mauro Antônio Rincón e Santiago Segundo Carvajal Ramirez;

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./


